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Méltón készüljön megyénk népe 
a Béke-Világtanács ülésére

A választás során a Népfrontra 
leadott szavazatokkal népünk a 
békeharc nagy csatájában ara­
tott győzelmet. S miközben még 
elevenen él mindnyájunkban a 
választási harc tüze, újra felénk 
irányul a békéért harcoló mil­
liók figyelme. Felénk irányul, 
mert június 15-én hazánk főváro. 
sóban, Budapesten tartja illését 
:i Bétoe-Világtiamács. Ezekben a 
napokban száz és százmilliók re­
ménykedése. biztatása, sürgetése 
és követelése száll drága hazánk 
felé.

A magyar népről hosszú idő 
óta azt tartják, hogy vendégsze­
rel ö nép vagyunk. Ez így igaz. 
Mindig szívesen látjuk azokat, 
akik igaz ügyben járnak, akik 
barátsággal közelednek hozzánk. 
Most — talán minden eddiginél 
inkább — újra vizsgáznunk keli 
h ag yom ányos ven dégs z e re te tünk­
ből. Annál is inkább, mert mi a 
Béke-Világtanács következő ülé­
sének nemcsak résztvevői le­
szünk, hanem házigazdái is. Ha 
egy család kedves vendéget vár, 
hosszú időn át lázasan készülő­
dik erre. Ha ogy egész nép, egy 
összeforrott hatalmas család vár 
vendégeket , minden ugyanúgy 
történik. Csak persze nagyobb 
méretekben, országos arányok, 
ban.

Ebből a készülődésből nekünk 
haj d ú-biih arm egyel bókcharco- 
soknak megfelelő részt kell vál­
lalnunk. Békcbizotts-ágaink kivé­
tel nélkül békék i&gy ül ósok szá­
zain beszélik meg az egyszerű 
emberek ezreivel, tízezreivel, 
hogy mi a földkerekség legjobb­
jait, a népek színe.virágát, leg­
első békeharcosait, a leghatalma­
sabb mozgalom vezérkarának 
tagjait várjuk országunkba, gyö 
nyörü fővárosunkba. Elmondják 
azt is, hogy községük népe úgy 
készül leguirétltóbbain kedves ven­
dégeink fogadtatására, hogy lel­
kiismeretesen, időben végzi el a 
növényápolást. A soron lévő me­
zőgazdasági munkák elvégzésére 
megyénk minden községében szá­
zával és százával kötnek békévé, 
(klmiszcrződést, melyben vállal­
ják, hogy a tavaszi növényápo­
lás harci feladatát győzelemre 
viszik és a hazafias kötelezettsé­
gek féléves tervét időben teljesí­
tik, iIlletve túlteljesítik. Ebben a 
harcban, mint mindig, bek ebi- 
z.oltságaink tagjainak kell példát 
mutatniuk. Ilyen jó példával jár­
nak elől ebben a nemes küzde­
lemben Kecsedi Imrémé, Szabó 
Illés, Kun Lajos, Veress József, 
Nagy Dániel né hajdúhadházi bé­
ke-bizottsági tagok, vagy özv. Je- 
nei Mihályné, Sods Sándor újlé- 
l-ii békeharcosok és még sokan, 
szerte a megyében.

A községi békebizottságok gon­
doskodnak arról, hogy a falun 
folyó munkaversenyn-ek a bóke- 
védelmi-szerződések.kel adjanak 
hatalmas lendületei. Termelőszö­
vetkezeti tagok, állami gazdasági 
dolgozók, egyénileg gazdálkodók 
pl. azt vállalják mintegy 10.0011 
béke védelmi szerződésben, hogy 
a Béke-Világtanács illéséig, jú­
nius 15-ig a tengerit kétszer, a 
burgonyát és a cukorrépát há­
romszor mcgkapáljálk. A növény­
ápolási nagy csatából gépállomá­
saink bókeharcosai is kiveszik ré. 
szűkét- Sólyom Imre, a sárrétud­
vari, Sziuós Imre a nádudvari, 
Veress Lajos az egyek! gépállo. 
más traktorosai a. gépek kapaci­

tásának kihasználásával készül- 
pvk a Béke-Vil.ágtainács budapesti 
ülésére. Az üzemekben az üze­
mek békeharcosai megfeszített 
erővel a második negyedévi terv 
sikeres befejezésével készülnek 
június 15-re, a történelmi jclen-

Ja> nk1 4 gépen dolgozik, arra, 
n°gy 125 százalékos teljesítmé­
nyét 140 százalékra emeli, Vékony 
János, a Járóműjavító Vállalat 
békebizottságának titkára 110 
százalékos teljesítményét 120 szá­
zalékra iokozza. Ilutron János, 
ugyancsak a Járómű javító Válla, 
lat dolgozója, békebizottsági tag 
versenyre liivt.a ki az üzem ösz. 
szes dolgozóját és vállalta, hogy 
179 százalékról 185 százalékra 
teljesíti napi 1 érvét-

Több üzemben a békeharcosok 
a választási békeverseny fokozása 
mellett békemű szakot szerveznek. 
A Debreceni Járómű javító Válla­
lat, Dohánygyár, Textilgyár, Ba­
romfifeldolgozó Vállalat és még 
egy egész sor üzem békeharcosai 
elhatározták, hogy június 15-től 
június 20-ig, a Béke-Világ tanács 
ülésének ideje alatt „békeőrséget" 
tartanak. Bizonyos, hogy az elkö­
vetkező hetekben új munkahős­
tettek szüleinek mindenfelé a me­
gye területén. Béikeakaratutikat 
tehát tettek hirdetik.

Ezekben a napokban és hetek­
ben a hazánkba ellátogató neves 
békehareosok n ak levelekben is 
megírjuk, hogy mi, magunk mit 
tettünk a békéért, mivel járul­
tunk hozzá a világ békéjének 
megőrzéséhez. Már eddig is 
számtalan levélben keresték fe] 
dolgozóink ,a Béke-Világtanács 
kiváló harcosait, melyben megír­
ták, hogy nincs olyan problémá­
juk, melyet a háború oldhatna 
meg, épp ezért küzdenek a béke 
megszilárdításáért, a népek kö­
zötti tartós békéért.

A békebizo-tibságok a Béke-Vi­
lágtanács ülésének tiszteletiére fo­
gadalmat tettek, hogy területü­
kön új hékebizöt'tságokait szervez­
nek és felsorakoztatnak maguk 
mögé a bélk élharcos milliók sorai­
ba minden jószán,dékú nőt és 
férfit, öreget és fiatalt, azokat, 
akik eddig távoltartoSlták magu­
kat az emberiség legnagyobb 
harcától, a béke megvédéséért fo­
lyó küzdelemtől.

Az elkövetkező napokban újra 
hazánk felé fordul a világ fi­
gyelme. Rajtunk van a népek 
szeme. Ne legyen egyetlen becsü­
letes magyar ember megyénk te­
rületén, aki »c feszítené meg min. 
den erejét ezekben az időkben. 
Több, jobb munkával köszöntsük 
a. Béke-Világtanács budapesti 
ülését. így fogadjuk legméltóbban 
szeretett vendégeinket, a földke­
rekség kimagasló békidharcosait.

Majkul Tibor,
a Megyei Békctoizotfcág 

titkára.
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Akik munkájukkal segítik elő a Béke-Világtanács ülésének sikerét
A Rákosi-íeíepi Petii tszcs harca a növényápolás prs élvezéséért

A RákosLtelepi , Petőfi tszcs 
ben főj halad a növényápolási 
munka. A tagság azon igyekszik, 
hogy minden munkát idejében el­
végezzen. Az volt az elvük, hogy 
ahol a gép dolgozhat, olt felmen­
tik az cmberi munkaerői s oda 
viszik, ahol a gép még nem tud 
segíteni. Így is tettek. Az 50 hold 
lucernát egy ember vágta le gép. 
pel (már gyűjtik is), a többi mun.

kacrö pedig 4 hold földbe kiültet, 
te a palántákat. Mcgliúzallák a 
napraforgót, borsót, most kapál­
ják a gyapotot, utána a kukori. 
edf. Jut idő és munkáskéz min­
denre, mert az asszonyok és csa­
ládtagok is résztvesznek a mun­
kában.

Azt a vállalást tették, hogy a 
Béke-Világtanács ülésének nap­
jára- minden növényt megkapál­

nak. Nemcsak a növényápolásban 
nőnek az eredmények, hanem a 
tehenészeiben is. A 15 fejőstehén 
után ezelőtt egy hcilcl csak 15 
liter tcjel fejtek naponta, mos!, 
hogy pontos időben eleinek, ital. 
nak, az eredmény az, hogy egy 
hét alaft 35 literről SO-ra emelke­
dett « naPÍ tejhozam.

Tollas Sándorné.

A Debreceni Gyógyszergyár ma többet termel, mint tegnap
A Debreceni Gyógyszergyár 

dolgozói 25.920 forint értékű vál­
lalást tettek a Béke-Világtanács 
budapesti ülésszakának tisztele­
tére. Hat nap felt el azóta, hogy
megfogadták: becsülettel helyt­
állnak a vállalások teljesítésében. 
Ennek megfelelően dolgoztaik. Az 
eredmény nem maradt cl: június 
1-ig 10.350 forint étréket teljesí­
tetlek.

Különösen jól dolgozott az el­
múlt Léten az injekciós osztály, 
ahol Guszakovszlcaja Tatjana 204 
százalékra, Barnás Jánosaié 195 
százalékra, Bagossy Sándorné pe­

dig 141 százalékra teljesítette 
normáját. Bagossy elvtársnő tel­
jesítménye azért is igen kiváló, 
mert az Injekció forrasztás na­
gyon gondos és körültekintő 
munkát igényel.

A fcuposzfály május havi ter­
vét 140 százalékra teljesítette, — 
100 százalékos tervszerűséggel. 
Arra törekednek, hogy megvaló­
sítsák a Loy-mozgalonn célkitűzé­
sét: termelj ma többet, mint teg­
nap. Ehhez nagy segítséget nyújt 
a műszaki osztály, amely terv­
szerű anyagellátással, a "gyógy­
szerek elkészítésének pontos mű­

szaki leírásával biztosítja a. cél 
kitűzés megvalósításának clől'cl. 
tételét.

A vállalat adminisztratív rész. 
lege azt vállalta a múlt hónap 
ban, hogy június 15-ig az eltek 
vő forgóeszköz készletet 10.000 fo 
riinttial csökkenti. Eddig már 4: 
ezer forint értékű íorgóeszkö; 
csökkentést értek el. Most ciha 
tároz,ták, hogy újaibb felajánlás 
tesznek.

Így köszöntik a Debrecen 
Gyógyszergyár vállalat munka, 
sal a béke élharcosait, így küz­
denek a teremtő, alkotó békéért

A dohánygyáriak versenyében a vágóosstály as else
Napról-napra új, még jobb zott ebben az üzemrészben Tokaji 

c! eduneiiyck születnek a Dohány- Mihályné, aki 13ti százalékos td- 
gyanban, a június 15.1 verseny- jcsltményt ért el, Mátyás Lajos­
ban. Az osztályok között a vágó- né, akinek 130 volt az átlagszáza- 
osztály vezet. Pénteken 111 szá- léka. Mindketten 95 százalékos
zalékos átlaggal dolgoztak 94.5 
százalékos minőség melle ti. Szom­
baton 120 százalékot értek cl és a 
minőségen is javítottak: az elké­
szített anyag 94.8 százaléka első 
osztályú áru volt. Ezen a héten 
is első helyen állnak. Jól dolgo-

minőséggel dolgoztaik.
A csomagolási osztály bizony 

nem igen haladt előre a terv tel­
jesítésében. Jó darabig a lemara­
dók közölt volt- Az elmúlt hét 
pénteken még 100 százalékon alul

teljesítették tervüket a dolgozók. 
Szombatra azonban már 100 szá­
zalékot értek el! Nehéz feladat 
volt ez — de sikerült. A dolgo­
zók összefogtak és elhatározták, 
hagy a. Béke-Világtanács tiszte­
letére túljutnak a 100 százalékon- 
Ezzel is megmutatják, hogy te­
vékeny részesei a békéért vívott 
harcnak- Jó munkával készülnek 
a Békc-Viil ág-tanács ülésére.

A Bútorgyár legjobb dolgozója:Murvai András képviselő
A helytállás példáinak egész 

sora mutatkozott meg a. Bútor­
gyárban a Béke-Világtanács bu­
dapesti ülésszakának tiszteletére 
tett vállalások teljesítésénél. Már 
az első napok eredményei is bi­
zonyították, hogy a választási 
békeverseny lendületét még to­
vább fokozzák a bútorgyári dol­
gozók.

Murvai András képviselő, szta­

hanovista a csiszolóműihclybc.n 
dolgozik. Május 18-án 224 száza­
lékos teljesítménye volt, ma pe­
dig 254! Akárki megkérdi, sze­
rényen csak azt leteli: június 
15-ig minden nap jobb eredményt 
akarok elérni. Lelkesedése ma­
gával ragadta a csiszoló többi 
munkását is. Így érték el, hogy 
148 százalék a műhely átlaga. Még 
őket is lehagyta azonban a gép­

műhely, amely 150 százaléké 
teljesítetne napi tervét.

Űlit dolgozik Berta Kálmán, ak 
212 százalékról indult májú 
18-án és hétfőn 244 százaléko 
ért cl-

A műszakiak és műhelyek mun 
kás,ai jó együttműködéséivé, 
eredménye, hogy június 15-re tel 
vállalásuk összegéből, mely 54.10' 
forint, eddig 20.5(50 forintot fel 
j estié ttek.

FABIAN SÁNDOR 
sztahanovista gépkocsivezető

jó munkával és balesetmentes köz. 
lekedéssel készül a Béke-Világ, 
tanács ülésének tiszteletére. Meg. 
fogadta, hogy 10 békeutat tesz meg 
a megtakarított üzemanyaggal 
Debrecen és Békéscsaba között.

KISS ANNA
az Orvosi Műszergyár csiszolója

a Béke.Világtanács tiszteletére 
186 százalékról 220 százalékra 
emeli teljesítményét. Ezenkívül 
sclejtmentesen dolgozik, munka, 
módszerét átadja Veres Rózsának, 
megtanítja a minőségi munkára,

FÜLE JÓZSEF
sztaliánovista fürészgépmunkás 

62 éves. A Ketfegyárban 49 év 
dolgozik. Becsülettel végzi mm 
kaját s a Béke.Világtanács tiszte 
letérő vállalta, hogy félért tervét 

nappal a határidő előtt befejezi,
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íz EMiiG-gyár aratási békeversenyre szólítja 
Tnrkeve szeveikezeteit ás a mezőtúri gépállomást

Mi. az E.MAG-gyár dolgozói ol­
vastuk a minisztertanácsnak az 
aratásra és a csépiéire vonatkozó 
határozatát. Ez a határozat min­
ket is közelről érint. Gyárunk­
ban a mezőgazdaság legnehezebb 
munkáját — az aratást megjköny. 
nyitó gépek: a, kombájnok ké­
szülnek. Az aratás sikerét mi is 
a legnagyobb mértékben elő 
akarjuk segíteni- Aratási béke- 
versenyre hívjuk ki Túi'keve ter­
melőszövetkezeti város és a me­
zőtúri gépállomás dolgozóit.

Vállaljuk, hogy ebben az évben 
június .'50-1 g SIÓ kombájnt száll!_ 
lurik és ezzel gyárunk összesen 
11533 kombájnt ad az avatáshoz.

Ezen belül vállaljuk, hogy június 
10-ig elkészítünk 20, szovjet do­
kumentáció szerint készült kom­
bájnt és ezek munkáját aratás 
közben különös figyelemmel kí­
sérjük, hogy a tapasztalatokat a 
jövőévi kombájngyártásban mi. 
nél jobban felhasználhassuk. Az 
aratás és a cséplés gyors befeje­
zése érdekében a, gépekhez szük­
séges ‘pótalkatrészeiket időben el­
készítjük — és ha szükséges, 80- 
ron'kíviil olyan alkatrészeiket is ké­
szítünk. amelyek tervünkben nem 
szerepelnek. A cséplőgépek vil­
lannyal való meghajtása érdeké­
ben a vállalatunknál terven felül 
megrendelt 400 darab motoráll­

ványt határidőre elkészítjük. A 
kombájnoknál aratás közben elő-1 
forduló esetleges hibákat — ameJ 
lyeknek kijavítására szavatossá-' 
got vállaltunk — az értesítéstől 
számított 24 órán belül rendbe­
hozzuk.

I'.zzel akarjuk elősegíteni a 
gazdagnak Ígérkező termés gyors 
betakarítását. Eelhívjuk a tÚJ'ke- 
vei termelőszövetkezetek és a 
mezőtúri gépállomás dolgozóit, 
tegyék meg ők is felajánlásukat.

Az E.MAG-gyár dolgozói nevé­
ben :

Juhász Albert párttitkár. ;
Kővári János igazgató.
Pusztabiró Sándor ÜB-cJnök.

A „TASzSz“ a Béke-Világtanács 
innia pest i ü léséne k előkészületeiről

dolgozók a Békc-Viiágt-anács jú- 
niusi budapesti ülésszakát fogad, 
jak.

A TASzSz budapesti tudósítója 
beszámol azokról a lelkes élőké, 
szilietekről, amelyekkel a magyar

Mentsük meg a Rosenberg-liázaspárt!
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Ethel Rosenberg. Julius Rosenber;
A békeszeretö emberiség milliói emeljék fel szavukat ezekben 

a nai>okbau az amerikai háborús gyújtogatok bírósága által ártat. 
lanul lialálra ítélt Roaenberg-húzaspár életének megmentéséért. Ha. 
zánkban is a dolgozók ezrei levelekben és táviratokban tiltakoznak 
az aljas ítélet ellen. Jäger Mihály, a szakérettségis tanfolyam hall. 
gatöja többek közölt a következőket írja:

A békeszeretö' emberek mélységes felháborodással fogadták az 
Egyesüli. Államok legfelső' bíróságának határozatát, melyben eluta­
sította a Rosenberg.házaspár kivégzésének újbóli elhalasztására irá­
nyuló kérelmet.

A világ békeszeretö' népei egymásután küldik tiltakozó táviratu­
kat. A debreceni Szakérettségis tanfolyam hallgatói is táviratukban 
tiltakoztak a Rosenberg búza-pár kivégzése ellen- Táviratukban a 
következőket írták: ,.A leghatározottabban tiltakozunk az ellen a 
féktelen jogjiprás ellen, amelynek alapján gyalázatos gyilkosságot 
akarnak végrehajtani a Rosenberg.liázaspár ellen. A haknid világ 
békeszerető százmillióival együtt emeljük fel szavainkat és követel­
jük: szabadságot az ártatlanul elitéit Kosenberg házaspárnak I

Memies-France ma expozét tart 
a francia nemzetgyűlés előli

Mendes-Framce radikális kép­
viselő aki a köztársasági elnök 
felkérésére vállalta az új kormány 
megalakítását ma expozét tört a 
nemzetgyűlés előtt. Mendes.Fran­
ce az; kéri, hogy a nemzetgyűlés 
adjon felhatalmazást az új kor­
mány megalakítására. Amennyi­
ben megszerzi az alkotmány értel­
mében szükséges 314 szavazatot, 
mint beiktatott miniszterelnök 
hozzákezdhet kormánya mega a. 
kíjásához.

Mendes- France ismerteti majd 
gazdasági és pénzügyi terveit, 
egyben arról is beszámol, hogy 
milyen kivételes int-ézked-éssk 
megtételére kér felhatalmazást. A 
jelek arra mutatnak, hogy Mendes

France nem csupán azzal érvel 
majd, hogy június 15.én a kor­
mánynak sürgősen vissza kell fi­
zetnie a francia banknak egy 80 
milliárd frankos különleges előle, 
get, hanem nyomást akar gyako- 
lolni a törvényhozókra a bermu­
dai találkozóval is. Ennek az ér­
tekezletnek a határidejétől csupán 
néhány hét választ el és miután 
Franciaországinak e pillanatban 
nincs kormánya, teljesen bizony. 
tala,n, hogy ki képviseli majd az 
összejövetelen; viszont lehetetlen­
ség, hogy Franciaország ne kép­
viseltesse magát a bermudai ta­
lálkozón. A helyzet 24 órával a 
nemzetgyűlés összeillése előtt még 
leljesem bizonytalan.

fi szovjet Bökiüdöttség elutazóit Kopenhágába
Június 2-án a szovjet nőkül­

döttség elutazott Dániába a nők 
vitágkongresseusá.ra- A küldött­
ség tagjaj munkásnők, kolhozpa­
rasztnők, tudósok, írók, művé­
sziek, társadalmi személyiségek,

a Szovjetunió IG köztársaságának 
képviselői. A küldöttség vezetője 
Ny in a Popova a Szovjet Nők 
Anfilasiszt-a Bizottságának el­
nöke.

II. Erzsébet angol királynő 
megkoronázása

London (TASzSz).
Június 2-án Londonban meg­

koronázták 11. Erzsébetet. A ko­
ronázási ünnepségen részt vettek 
különböző országok kormánykül­
döttségei és a diplomáciai testü­
let tagjai. A Szovjetuniót a ko­
ronázáson J. A. Malik, a Szovjet­
unió na.gybritamiiai nagykövete 
képviselte. Jelen voltak a londoni 
szovjet nagykövetség diplomáciai 
munkatársai is.

Dobi István táviraté 
II. Erzsébet angol királynőhöz
Dobi István, az Elnöki Tanács 

elnöke, üdvözlő táviratot intézett 
II. Erzsébet angol királynőhöz 
m egko ron á z á sa ajk almából.

Fogadás az angol követségen
A budapesti angol követség 

II. Erzsébet angol királynő koro­
názása alkalmából fogadást ren­
dezett, a,melyen megjelent Dobi 
István, az Elnöki Tanács elnöke, 
Nagy Imre, a minisztertanács el­
nökhelyettese, Molnár Eriik kül­
ügyminiszter, a magyar politikai 
élet több vezető személyisége, 
valamint a budapesti diplomáciai 
kar.

„Csak“ szélhámos volt
Egy Lins.környéki osztrák 

kisvárosban nemrég megjeleni 
bizonyos Konrad ÍJ lc k. Egy­
kettőre kitapasztalta a helyi 
halóságokat s őszintén feltárta 
elöltük, hogy ü egyike azoknak 
az SS-legcnycknfik, akik a má­
sodik világháború éveiben cl- 
pusziilotlák Or adui• francia 
várost s most az üldözés elől 
rejtőzik ■ ■.

A jobboldali szocialista pol- 
gármeslcr és a néppárti alpol­
gármester e vallomás hallatára 
boldogan ölelte keblére Dic­
kel!... .1 kitűnő férfiak rész. 
vétkőnnyeltet hullatlak a szö­
kött SS-gyilkos sorsa felett és 
jól tartották öl a köz terhére. 
Konrad Dicknek jó sora leli. 
A „nevezetes személyiség" meg­
érkezéséről Felső-Ausztria tar­
tományi kormánya is tudomást 
szerzel!, s a legfigyelmesebben 
gondoskodott róla. „Segély" ci, 
mén csinos kis summát utalt ki 
neki.

Mi t'ibb. Cici s s n c r, Felső- 
Ausztria tartományi kormányá­
nak feje kihallgatásra hívta 
meg Dicket. Csupán egy előre 
nem látott vcleLicn akadályozta 
meg a háborús bűnös és ú ma- 
gasállású állami hivatalnok 
történelmi nevezetességű talál- 
hozóját-.. Dick magusállású 
tisztelőinek nagy bosszúságára. 
kiderüli, hogy pártfogoltjuk 
nem volt SS-legény, vem voll 
oradouri hóhér. Közönséges ka­
landor voll, akit szélhámosság 
miau köröznél;.

Dick azonban nem csalódott, 
amikor arra számított, hogy 
meséje párlfogókal szerez ne/h. 
Az „orudouri-hóhér” cím jó 
névjegynek bizonyult. A remé­
nyeikben csulutkozotlak azon­
ban nem bocsálollálc meg neki, 
hogy csak közönséges bűnöző s 
azonnal rács möge dugták.

1946 június 3-án, Jiét évvel 
ezelőtt hajt meg M. I. kalinym 
elvfárs, aki a forradalmi prole­
tariátusból kiemelkedett ragyogd 
tehetségek közé tartozott.

Kulinyin 1875-ben született. A 
tveri kormányzói ágbeli paraszt 
fiú hároméves falusi iskolát vég­
zett és II éves koráiban kénytelen 
volt a földbirtokoshoz elszerződ­
ni, 18 éves korában az egyik pé- 
éerburgii gyárba ment dolgozni. 
Itt ismerkedett meg a tőkés ki­
zsákmányolás nehéz igájával. A 
proletariátus körében edződött 
meg -a forradalmi harcra és vált 
a Bolsevik Párt tevékeny tag­
jává. Minden erejét és tehetségéi 
Lcnin-Sztálin nagy ügyének, a 
cári önkényuralom megdöntésé­
re, az oroszországi kapitalista 
rabság megszüntetésére irányuló 
harcnak szentelte.

Kulinyin elvtárs a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
győzelme illán a fiatal szovjet 
állam egyik legkiválóbb vezető­
jévé fejlődött- 1919 márciusában 
Lenin javalltára a szovjetek 
Osszoroszországii Központi Vég­
rehajtó Bizottságának elnökévé 
választották. 1922 decemberében, 
tűmkor a szovjet népek akaratá­
ból megalakul,I, a Szovjet Szocia­
lista Köztársaságok Szövetsége, 
Kaltnymt a Szovjetunió Közpon­
ti Végrehajtó Bizottságának el­
nökévé, 19558 januárjában pedig a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa El­
nökségének Elnökévé váltasztol­
ták. 27 esztendőn keresztül meg­
szakítás nélkül vezette a Szovjet­
unió legfelsőbb államhatalmi 
szervét,

M. J. Kalinyin a Kommunista 
Párt egyik legkiválóbb vezetője 
volt. A Kommunista Párt Vili. 
kongresszusán a Központi Bizott­
ság tagjává választották és az­
óta tagja volt a párt Központi 
Bizottságának, majd 1926-tól ha­
láláig a Szovjetunió Kommunis­
ta Pártja Központi Bizottsága 
11 oJitikai Iro dáj ámaik.

M. I. KALINYIN
Mihail Ivanovics,, a marx­

izmus -leni ni zra u s győzed elme s 
eszméinek lánglelkű propagandis­
tája. a tömegek kommunista ne­
velésének kiváló szervezője volt- 
Arra tanította -a szovjet embere­
ket. hogy kommunista módra 
dolgozzanak, hogy óvják és gya­
rapítsák a közös szocialista tu­
lajdoni. Szüntelenül emeljék a 
termelékenységet, becsületesen 
teljesítsék a szocialista állaim, a 
társadalom iránti kötelezettségei­
ket, harcoljanak az emberek tu­
datában visszamaradt kapitalis­
ta csökevények ellen. Arra buz­
dított, hogy ne hagyjuk ellan­
kadni a politikai éberséget, éle* 
szemmel figyeljük és könyörtele­
nül leplezzük ]e az ellenség mes­
terkedései t, minden módon erő­
sítsük a Szovjetunió védelmi ere­
jét.

M. I. Kalinyin a lenini-sztálini 
vezető következetességével har­
colt a soknemzetiségű szovjet ál­
lom hatalmának megszilárdítása, 
ért, a Kommunista Párt sor a iiiek 
egységéért, összeforró,ttaágáén. 
Lcnin-Sztálin nagy eszméének 
diadaláért, a kommunizmus győ­
zelméért.

M. 1. Kalinym a néppel szoros 
kapcsolatot tartó vezető párt­
funkció n ári us és államférfi nagy­
szerű példaképe. Óriási érdeme, 
kel szerzett a Szovjetunió népei 
barátságának és együttműködé­
sének kialakításában és megszi­
lárdításában.

M. 1. Katiinyinban testet öltöt­
tek, a nép nagyszerű vonásai: a 
sugárzó értelem, a vasakarat, a 
bölcsesség, a forró hazaszei etet, 
a határtalan odaadás szeretett 
pártja iránt.

Állandóan arra buzdított.
hogy elmélyültem tanulmányoz­
zuk és valósítsuk meg Lenin- 
Sztálki nagy tanítását. M. 1. Ku­
linyin egész dicső pályafutása a 
szocialista haza önzetlen szolgá­
latának, a nép iránti hűségnek. 
Lcnin-Sztálin nagy ügyéért, a 
kommunizmuséit vívott áldoza­
tos harcának példaképe.

BiliarnagySiaiöiíi dolgozó parasztsága 
készül a Béke-Világianács ülésére

Az ipari üzemek dolgozói után 
a gépállomások, termelőszövet­
kezetek, állami gazdaságok, egyé­
nileg dolgozó parasztok is egy­
más után tesznek vállalást a Bé- 
kc-Világ tanács budapesti ülésé­
re: megfogadva, hogy az idejé­
ben végzett növényápolással mi­
nél magasabb terméseredménye­
ket érnek el. Ugyanakkor példa­
mutatóan teljesítik, illetve túltel­
jesítik az állam iránti kötelezet!, 
ségüket. Az elmúlt napokban Bi- 
hurnagybajom dolgozó paraszt­
sága lett vállalást a tickc-Világ- 
tanács ülésére.

A felajánlás óta máris komoly

eredmények születtek Bihar nagy­
bajomban. A December 21 ter­
melőszövetkezetben már másod­
jára kapálják a cukorrépát, a 
Pelőli-brigád pedig már a ku­
korica második kapálását is be­
fejezne. Példásan dolgoznak az 
egyénileg dolgozó parasztok is. 
A község határában a kukorica 
első kapálását 70 százalékban el­
végezték. A napraforgót kiegyel­
ték, megkapálták, de a burgonya 
és a cukorrépa második kapálá­
sát is elvégezték. Népes minden 
nap a biharnagybajomi határ, 
harc folyik a gyom ellen, a ma­
gas termésért

Hosszúháfon megszülettek a Szovjetunióból kapott 
kosztromai bika utódai

A mull évben a Szovjetunióból 
a világ legjobban tejelő szarvas, 
marhafaj iáját képviselő két
ko,szirom,aii bikát kaptunk- Egyi­
kei a mosonmagyaróvári, mási­
kat a hosszúháti kísérleti gaz­
daságban helyezték el. A két bi­
kával meg a mull évben megin­
dultak a keresztezés! kísérletek- 

i losezúhálon eddig két utóda 
van a kosztromai bikának s a na­
pokban további bárom.négy bor­
jú születését várják. Ebben a 
gazdaságban szürke magyar (al­
földi) fajtájú az állomány. A 
keresztezéssel és az irányitól! fel­

nevelés szovjet módszerének al­
kalmazásával olyan új fajta ki- 
tenyésztése a cél, amelynek tej- 
hozama legalább kétszerese a 
szürke magyar fajta tejhozamá- 
nak. jobb a hús minősége és 
ugyanakkor megőrzi a szürke 
magyar fajtának viszonyainkhoz 
va]o jó alkalmazkodó képességé!, 
el len á Hók épességét a betegségek- 
kel szemben és a tej, eddigi 'ma­
gas zsírtartalmát. A keresztezé­
sek eddigi eredményei a hossza- 
ba(i gazdaságban teljes mérték­
ben megfelelnek a várakozások, 
n ak.

Turbucz István traktorvezető vállalása
Turbucz István elvtárs, trak­

torvezető, a clobnipuszlai l j tiu 
rázda tszcs tagja. Szorgalmas, jő 
minőségű munkájával tavaszi 
tervét 280 százalékra teljesítette 
Üzemanyag fogyasztása 98 száza­
lékos volt.

Turbucz elvtárs a miniszterta­
nács rendeletét az aratás-cséolés, 
tarlóhántás, másodvctéssel kap­
csolatosan átolvasta. Megértette

annak fontosságát. Vállalta, hogy 
aratógépévei 15 nap alatt 250 ka- 
laszfrájis holdat, arat le. álla la. 
sat teljesíteni fogja, hiszen mull 
évi aratásd-cséplési tervét is ill) 
százalékos eredménnyel fejezte 
be. A gépállomáson lévő többi 
traktorosok kövessék l'urbucz 
István traktoros példáját!

Szláv ik János. 
a dohai pusztai gépállomás
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Nem fogott hi az esős idő
a hajdúböszörményi II. Kongresszus tagjain

Kedd estig több mint 50 holdon lekaszálták a réti szénát

MUNKA UTÁN

As esős időjárás következ­
tében a hajdúböszörményi halár- 
buti néhány n»p óta nincsenek 
szorgoskodó, növényápolást vég­
ző dolgozók. A nagy hajdúsági 
varos termelőszövetkezetei kö­
zöl a II. Kongresszus tszcs tagjai
nem töltik azonban tétien ül a na, 
pokat- Pénteken, amikor olvas­
lak az. újságokból, hogy esős, bo­
rús idő jön, elhatározták: ha va­
lóban nem lehet az időjárás miaít 
növényápolást végezni, elmen­
nek szénát kaszálni — részesbe. 
I gy is volt, szombaton már jó 
ázott volt a föld és nem leheteti 
kapálni. Ezen a reggelen n II, 
Kongresszus tszcs mintegy húsz 
tagja nekivágott a Prócl felé ve­
zető országúinak. A dedöháü 
részre mentek, arra a területre, 
.melyei a városi tanács kijelölt 
számukra és amelyből hatvan 

Ifr’íoklnyi terület kaszálását vál­
ni ták- Két sátort is vittek ma­

gukkal. Tanyát ütöttek a pródi 
legelőn.

Művid idő múlva izmos karok 
lendülete nyomán suhant a ka­
sza s dőlt a rend. Térd ígérő ezen 
a tájon a réti széna. Bő termést 
Ígér a takarmány. Becsülik is 
holdanként tizinázsásnak. Hét­
tőn cs kedden is kaszáltak a pró. 
di részen a II. Kongresszus térti 
tagjai, ezeken a napokon 25--20 
tag dolgozott. Kedd estiig több 
mini 50 holdról kaszálták le a 
réti szónál. Sátorban aludtak,

délben bográcsban főtt ételt el­
tek — s kora hajnaltól késő es­
tik kaszállak. K. Nagy mire 
olyan jól haladt a munkában, 
hogy két nap alatt 8-1 munka-' 
egységet keresett, de Liszi János, 
Kovács Sándor, Bertalan Zoltán 
is kiváló eredményt ért el.

— Tcrmelőszövétikezetünk tag­
sága az elmúlt évi aszályos esz­
tendő tanulságait levonva meg­
értette, hogy az állatállomány jó 
álleieitetése érdekében idejében 
és korán kell cselekedni — mon­
dotta Simon Imre, a II. Kon­
gresszus tszcs ..Kiváló növényter­
melő” címmel kitüntetett elnöke. 
— Úgy számítjuk, hogy a hatvan 
holdnyi területről 10—12 mázsás 
átlagtermést takarítunk be, Ez 
iöb’b mint (500 mázsa réti széna- 
Ebből mi, mint részes-kasza sok 
több. mint háromszáz mázsa ré­
tiszénái kapunk. Hozzávetőleges 
számítás szerint ez a mennyiség 
a. meglévő húsz szarvasmarhánk 
egész téli szálas takarmány szük­
ségletei biztosítja!
A II. Kongresszustszcs dó­

sága már gondol a, télre: tudják, 
hogy ősztől erősen felfejlesztik 
állatállományukat s ehhez meg­
felelő mennyiségben kell takar­
mány. Most, hogy a növényápo­
lás idején egy kis ,,kényszerszü­
nethez" jutottak — idejüket jól 
használták fel- Az állatok takar- 
mányhiztositását nemcsak a ré­

szes-kaszálásból biztosítják. Hár 
mine holdon lucernát termel a 
tszcs s ezt már egyszer megkaszál­
ták s a száma boglyákba van rak­
va. Ezenkívül síil ó lak arm á n y i ik 
is lesz. Az elmúlt gazdasági év­
ben egy munkaegységre 1 kiló 40 
deka lucernáit kapott egy tag. Az 
idei bő termés eredménye, hogy 
már ,az első kaszálás illán becs­
lés szerint 1 kiló .'10 deka a mun­
kaegységre jutó lucernamennyi­
ség. amely a második, harmadik 
kaszálás illán még tovább emel­
kedik s ehhez jön még a „terven 
felüli” pródi réten vágóit széna.

A hajdúböszörményi 11. Kon­
gresszus tszcs egész évi párosver­
senyben áll a minisztertanács 
vándorzászlajáva.l kitüntetett Vö­
rös Csillag tsz-cl. A versenybi­
zottság kéthetenként értékeli a 
végzett munkát- Április végén 
még 5 ponttal vezetett a Vörös 
Csillag. Május .'31-én történi érté­
kelés szerint már csak 1 pont a 
Vörös Csillag előnye.

A nagy hajdúsági városban 
nemes vetélkedés folyik a terme­
lőcsoportok közölt. A böszörmé­
nyiek azt akarják, hogy eltörlik 
a miniszter tanács vándorzászló. 
járó] a „vándor” szói. Jó mun­
kával akarják kiérdemelni,hogy 
az továbbra is Hajdúböszörmény­
ben maradjon. A Vörös Csillag­
nál, II. Kongresszusnál, a Dózsá­
nál vagy más csoportnál.

BESZED ES LEVELEK
Ili mindcnt cl lehet mondani 

egy levélben! Lehet örömet 
okozni vele, de lehet bánatot 
is, meri a, tevéi nem érez cs fü. 
relinesen helyet, ad az öröm­
nek és a bánatnál; egyaránt- 
Ma egyre több levelet közvetít 
a posta s a különböző színű, 
halványkék, rózsaszín és fehér 
borítékokon vékony, szálkás 
belükkel, kiforrott, határozoll. 
írással, finom vonalakkal írva 
egyre több az egyforma cim-

Béke-Világlanács, Budapest
A hallgatag levelek hullnak, 

hullnak a postaládákba■ Aztán 
egyszerre mintha meyelevened. 
//énei;, életrekelnének a sorok. 
Mint gyermekkacaj üde csengé­
se. oly kedves s üde a levél, 
amelyben egy anya írja le: 
„Tudom mit jeleni a béke és 
mit jelent a háború”. Hajdú, 
hadházról, M i klód. i Zol- 
tánnétúl jött ez a levél. Nem 
ismerjük őt, mégis úgy érez- 
zük: szorosan fogjuk egymás 
kezét.. Egy célban találkoztunk: 
anyák vagyunk mind a kelten- 
Gyermekeink vannak, akiknek 

■ mosolya, mini a kitárult ég­
bolt, tiszta, meleg.

„Budán éltem át a háborúi, 
két kis gyermekemmel — írja 
Miklódiné.— Láttam a rettene. 
tes rombolási-

Láttam gyermekeket 
éhen és szomjan pusztulni

Láttam hős szovjet és magyar 
édesapákat meghatni- Olyan 
nyomorúság, olyan pusztulás 
volt a fővárosban, hogy azt hit. 
tern, sohasem épül fel többel. 
És felépült. Szebb, mint valaha. 
Békében építettük s a bélcél
meg akarjak tartani. Én{ mint írja 
háziasszony és anya meggyő­
zöm a kételkedőket, erősítem 
saját magukbavetett hitüket- 
Május 17.én az utcánkból 52 
szavazót vittem reggel 0-ig sza­
vazni a Népfrontra.’'

L: is egy béketett volt s apró 
•'eltel; sokasodnak nagy tettel;, 
ke, mindent elsöprő erővé.

Aztán jönnek levelek, amc- 
iyel; haragosan kiáltanak a 
sebtől, mely forgatásra készft- 
e a tollat az apa kezében, aki- 
nek fiát bomba lépte szél- A

berellyóújfalusi Szabó Sándor 
szivében harcos elszántsággal 
írja: „Két f'öt vesztette el, pe­
dig akkor már elcsendesedtek 
a harcmezők, némán hallgattuk 
az ágyuk s kél játszadozó gyer­
meke. mégis bombák áldozata 
lelt. Gyilkos repülők dobtál; le 
a harc alatt. Így akadlak rá a 
gyermekek akkor, amikor már 
mindenki a házak faléin ütött 
réseket, javítgatta.
— Nem maradok adósa az ál­
lamnak a beadásban — ez Sza­
bó Sándor válasza az új hábo- 
rlí előkészítőinek.

A háború okozta bánatból így

kovácsolódnak a harcos béketettek.
Így erősödik a béketábor, mely 
már 800 milliót számol. 800 mll. 
lió békét akaró, békét követelő 
embert'

És írnak a fiatalok is. Fehér 
borítékok fekszenek előliem. 
Még nem küldték el őket a deb­
receni szakérettségis hallgatók, 
.láger Mihály Edith.Ilörclh 
M onge nyugaliiémctországi 
békcharcosnák, J esze nsz ki 
László, aki mérnöknek készül 
— lose Giral-nak írt levelet 
Spanyolországba- M dries Jó­
zsef és Nagy Bertalan Isabella 
Blumc.nak, a nagy holland 
békcharcosnák juttatják el le­
veliiket-

Végtelen bizakodás, a munka 
és a jövő szcreieie csendül lei 
e sorokból. Ez a mi fialalsá. 
gunk, mely gyermekkorában 
élte üt a háborút s ma. tanulás­
sal, munkával készül az életre, 
hogy ifjúsága, férfikora. békés 
legyen, családot nevelhessen, 
ürüljön a jelennek.

— Szakérettségis tanfolya­
mon készülök az egyetemre — 

Kovács Miklós. A szol­
noki egyetemre megyek, ahol 
egy évvel ezelőtt még mint fi­
zikai munkás dolgoztam. Most

Antal Gábor, a hajdúlwd. 
házi Rákóczi tszcs elnöke, nem 
lollforgaló ember. Most mégis 
tollat ragadott s levele a sut; 
száz és ezer levéllel együtt be­
le hullt a piros postaládába, 
hogy hírül vigye a Béke.Világ- 
landcsnak, a külföldi békehar. 
cosoknak: 6, Antal Gábor tszcs 
elnök is

béketóhor harcos tagja
Fia, m>nt a Néphadsereg tiszt­
je. ű pedig mint a csoport el­
nöke a tszcs erősítésével, a be. 
adás teljesítésével ad súlyt bá- 
kekövelclésének- 

Estél; csendjében megírt ap­
ró levélkék. Mennyi érzést, 
mennyi gondolatot zártok ma­
gatokba. Beszéljetek majd 
mindnyájunk nevében, kiáltsá­
tok szél <í négy világtáj felé, 
mint a mi szószólóink, hogy 
sorunk egyre sűrűbb. Leplünk 
egyre keményebben dong. Már 
oly sokan lépnél; velünk, mini 
nyári égbolton a csillagok. S 
erőnk félelmetes, legyőzhetet­
len'.

T. F„né.

Az ohaji állami gazdaság dolgozói kemény harcot folytainak 
azért, hogy élenjárjanak a növényápolásban. A kép azt mutálja he, 
amikor a, jó munka végeztével hazafelé tartanak a lányok és az 
asszonyok.

fi debreceni gépállomás 
végezzen jobb munkál a wiwe'ásban

A debreceni gépállomás 1150 
normálhold növény ápolási mun­
ka elvégzésére tett vállalást. Ez 
azonban csak vállalás volt, 
mert a szavakat nem követte a 
tett: a 12 kiUtivátor szinte 
kihasználatlanul áll.

Elkésve, május 21.én kezdtek 
a növényápolási munkához a 
debreceni gépállomás traktorig. 
Iái. Ennek meglátszik az „ered­
ménye”, mert eddig összesen 
340 kataszteri hold fogasolást 
és 240 kataszteri hold kultiváto- 
rozást végeztek el. Egy .egy 
kultivátorra összesen csak húsz 
hold jut — ez a heti ,,teljesít, 
menye” egy-egy kultivátornak. 
Ugyanakkor Sólyom Imre egy­
maga naponta 30 holdat teljesít. 
Kondor elvtárs, a gépállomás 
igazgatója is beismerte: „elalud­
tunk."

Ezért elsősorban ö a. felelős. 
Szabó Sándor elvjárs, mező­
gazdász is belenyugodott abba, 
liií a termelőszövetkezetben azt 
mondták, hogy „kicsi a növény”

— annak nem nézett utána, 
hogy valóban így van-e. A csép­
lőgép javítást „gyűrték" köz­
ben elfelejtkeztek arról, hogy 
növényápolás is van a világon. 
Persze az is nagyon fontos, 
azonban az idejében elvégzett, 
gondos növényápolástól függ el­
sősorban a bőséges termés.

Kifogást gyorsan találtak a 
gépállomás vezetői. ,,A sorok
nem egyenesek” — mondták.__
Viszont ezért is a gépállomás 

. dolgozói a felelősek. Ott, ahol 
azonban nem lehet kultivátorra) 
dolgozni, kapcsoljanak össze 
ekekapákat —• a növényápolás, 
nak azonban menni kell. Vem 
állhatnak kihasználatlanul a 
gépek.

A debreceni gépállomáson kél. 
ségtelen, az utóbbi időben javul; 
a munka. Most az a feladat, 
hogy használjanak ki minden 
percet. Ne pajópálurasan gon­
dolkozzanak: az idő sürget 
szorgos munkával hozzák be a 
lemaradást.

NYITOTT SZEMMEL
Keresztrejtvény vagy versenyt áhUi ?
Uj, szépdíszitésü versenytábla 

áll az új Irodaház elölt. Látszik 
rajta, nemrég készítették. Gazdá­
ja: a hajdú-biharmegyei tanács. 
Célja nyilván az lenne, hogy nép­
szerűsítse az élenjáró mezőgazda, 
sági dolgozókat, követendő példát

fi darvas! állami gazdaság 
tíz trakioristája befejezte éves tervéi

közlekedési mérnök leszek
— Én. is mérnök leszek, én- 

orvos, én tanár — Írjál; mások: 
S inger Tibor, M o l n á r 
Bertalan és a többiek- Így tel­
jesülnek be a nagyapák, apák 
legszebb álmai, melyet, fiuk jö­
vőjéről álmodlak.

A darvas! állami gazdaság 
traktorosai kiváló munkát vé­
geztek már kora tavasz óta. A 
versenyben Lakatos Piroska és 
Molnár Julia jártak élen, akik 
május 1-re befejezték éves tér. 
vüket. Angyal József traktoros 
állandóan nyomukban járt, de 
csak hat órával később érte el a, 
két lány eredményét. Lakatos 
Piroska és Molnár Julia jó 
munkájukért sztahánovista ki­
tüntetést kaptak. Két hétig Ga­
lyatetőn pihenték ki a nagy 
munka fáradalmait.

A két traktorista lány és An­

te. így jelenthette a gazdaság 
vezetősége június elsején azt, 

hogy mind a fiz traktorista be­
fejezte éves tervét. Jelenleg 
Angyal József vezet a munká­
ban, áld éves tervét 15 száza­
lékkal már túlteljesítette.

A darvas! állami gazdaságban 
Határidőre elkészítették a kom­
bájnokat és aratógépeket is, 
hogy a közelgő aratást idejé­
ben megkezdhessék. Most a hő 
eső következtében a kapások is 
szépen kikeltek, fejlődnek, te­
hát a soronlcövetkező feladatuk 
a traktorosoknak most az,

« gyal József szép eredménye a növényápolási munka- *
% gazda-ág többi trakionstajat is . . ... t t
{ nagyobb igyekezetre serkentet, ban is jól kivegyek részükét. j

állítson a lem ars.dók elé. Nemes 
cél ez, de már indulásnál megje­
gyezzük, hogy jelenlegi formájá­
ban nem éri el ezt a célkitűzést-

Négy rovata van a versieny'.iääj. 
Iának. Az első rovat cime: répa. 
egyelés. Alatta hosszú számsor: 
233, 160,106, 202 — és így tovább. 
Hogy mit jelentenek ezek. az 
nem derül ki. A harmadik rovat­
nak még cime sincs. Bizonyára el­
kallódott. Ift is számjegyeket ol­
vashatunk — igaz, ©gyíaguakat: 
G. 2, 4, 7 stto. Az utolsó rovat állít, 
ja legnagyobb probléma elé az 
egyszerű olvasót. Felül ugyanis 
azt olvassuk: előadás propaganda 
eredményei — és ismét hosszú 
számsor; 180, 125 . . . Az viszont 
nem derül ki vájjon mennyi elő­
adási tartottak már, vagy az elő. 
adások milyen eredménnyel jár­
tak.

A jobboldali részen élenjáró 
dolgozók fényképeivel találko­
zunk. Sajnos, az e’sö három kép 
lecsúszott a tábla sarkába, Így 
nem tudjuk kik azok és milyen 
eredményt érlek el.

A tanács dolgozóira vár a fel. 
adat, hogy megoldják a talányt és 
egyszerű, érthető formában közöl­
jék a. megye járásainak eredné, 
nyét !

séÜÜH
V.
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Épül a Keleti Főcsatorna ' PÁRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Csütörtökén este 6 óraikor a Pártok- 

tatái Hazáiban a patron áss csoportok 
vészére előadás lesz. Címe: ..Mezőgaz­
dasági miiünk avers eny és az aratás, 
csépiéire való felkészülés a, termelő, 
szövet kézietekben**. Előadó: Karsai Jó. 
zeci elv társ, n. megyei tanács szövet­
kezeti csoportjának vezetője.

Értesítjük a káderoktatás SzKP tör. 
'ténete szak 11.ik évfolyama konferen­
cia vezetőit, hogy szombaton reggel 8 
órakor részükre konferenciát tartunk 
a Pártok tat ás Házában. A konferencia 
anyaga: Az SzKP története IX. feje-

Az SzKP törén-etc I évfolyam hall. 
gatói részére Debrecenben ceütörtökön. 
vidéken ezonnbatan lesznek a, konferen. 
ciák a. Párttörténet V. fejezetéből, 
ugyanakkor előad ári a Párttörténet VI. 
fejezetéből. Az ezt követő konferenciá­
kat a VI. fejezet első részéből Debre­
cenben 25-én, vidéken 27-én tartják 
meg,

Értesítjük az alapismereti körök 
alapfokú és középfokú politikai isko­
lák vezetőit, hogy pénteken propagan­
dista oz-emináriumok lesznek.

A Sztálin elvtárs életrajzát tanul­
mányozó körök vez-etői részére 6-án 
délután 2 órakor konferencia lesz a 
XI. fejezetből a városi pártbizottságon. 

VÁROSI PARTBIZOTTSAO 
KÖZLEMÉNYEI:

Csütörtökön délután 5 órakor sajtó- 
felelősök részére órekezletet tartunk a 
Vörös'hadií’creg útja 58. ez, alatt a 
Bel váz os 11/a. pártszervezetben.

Káderoktatás, párttörténet I. és 
Sztálin életrajz szakán június 4-őn, 
csütörtökön défuitán a szokott időben 
és helyeken konferenciákat tartunk, A 
onferenciavezetók hallgatóikat értesít.fc'C'k.

Al iá\ olbiui látszik, hogy az exkavaíorolí nierifo kanalai egy 
másután mentik ki a főidet: egyre hosszabb és hosszabb lesz a Ke. 
leti Hajózható Föcnalorpa, amelynek építése már I5afmazűjvái'os és 
Nagyhegyes határában folyik. Az éltető viz nyomán megváltozik 
megyénk képe, új növényeket termelünk, hajók közlekednek majd 
az egy kori pusztaságon.

Jaj ti elvtárs és a bírálat
Bíró László a ■Járóműjaviló derül az üzemről, esetleg még az 

Vállalat dolgozója megírta szer- üzemi bizottságról is. A bírálat 
kcsztőségün-knck, hogy az üzem fegyver minden kommunista, 
dolgozói rossz szenet kaptuk. Eb. minden dolgozó számára, az kell 
ben hibáztatta az üzemi bizottsá. hogy legyen Tajti elvtárs száma. 
S°t is. ra is.

Tajti Sándor elv társ, az üzemi Joggal vethetjük fel, miért nem 
bizottság titkára jogtalannak vél- imák „ Járóműjaviló Vállalat 
te az üzemi bizottság [elé gyako- dolgozói, miért nem kapunk bi. 
roll kritikai, s ahelyett, hogy Bi. ráló lcvclet tőlük> Félnek a dől-

Induljunk harcba a „Papírgyűjtő kelek“ sikeréért
Egy vagon papírhulladékból 417.000 újságot., vagy 113,000 da 

rab negyvenlapos füzetet készíthetünk. A papíripar számára minden 
vagon összegyűjtött hulladékpapír hálom vagon fát pótol.

Ez a pár számadat is megfelelően szemlélteti: milyen nagy jc. 
len tősége van a ,, Papírgyűjtő hétnek”, amely országszerte a fal 
vakban 5-én, a városokban 15-én kezdődik. Nagy gazdasági jelen 
tősége van a gyűjtésnek azért is, mert papírgyáraink jórészt kük 
földről behozott anyagokat használnak fel. A gyűjtéssel tehát iropon 
anyagot takarítunk meg s ezzel könnyítünk külkereskedelmünk 
helyzetén.

Ezért tartsa mindenki kötelességének a ,,papírgyűjtés! hét'1 sí. 
körének elősegítését. Irattárosok, hivatali dolgozók selejtezzék j 
szükségtelen, felesleges papíranyagokat. Háziasszonyok gyűjtsék 
össze a háztartásban felgyiilemletipapiit és rongyot a házfelügyelők 
szervezzék meg a papírgyűjtést a lakóházakban. Nagy feladat hárul 
a „Papírgyűjtés! hét” során a DISZ, re. Feladata, hogy a Fém. 
gyűjtési hetekhez" hasonlóan mozgósítsa a fiatalokat, úttörőket" 
hogy házról.házra járva, egymással versenyezve gyűjtsék a papi’ 
rost.

Az értéktelennek vélt hulladékból milliós értékek gyűlnek majd 
össze. A papírgyűjtés eredményeképpen százezer és százezer új 
könyvet, füzetet adhatunk a dolgozó népünk kezébe. Induljunk harcba 
minden vállalatnál, minden Irodában, minden lakóházban a papír 
gyűjtő hetek sikeréért.

„Szerezd meg az MHK jelvényt 
a VII tiszteletére“ mozgalom

fokozíísü. érdekeiben , Szerezd

HÍR

ró etvtársacd elvlársiasnn közülié 
volna, hogy az ii. b. milyen intéz, 
kedést tett a hiányosságok meg. 
szüntetésére, alaposan összeszid­
ta. Felelősségrcvonla, hogy miért 
nrm az eredményeket Írja meg. 
Rá akarta venni Bíró elvtársai, 
hogy az üzem „Villám" rovalá. 
ban vonja vissza bíráló cikkét, 
amely a Néplapban megjelent. 
Amikor Bíró elvtárs rzf jogo. ........

— megtagadta, Tajti fénye, hatóan tanulmányozzák 
{tetőzni kezdett. L' gy lát szik Tajti elviárs tanítását, 
elvtárs [ét attól, hogy valami kí­

nozok, mert nyilván nem cgyet 
len eset a Biró elviárs csele.

.,.4 munkás. cs falusi levelezők 
üldözése barbárság, a burzsoá er 
bölcsök csökevénye’’ — tanítja 
Sztálin elvtárs. Ajánljuk Tajti 
elvtársitok s mind azoknak, akik 
nem szívesen veszik, hogy a dől 
gozók leveleznek az újsággal, akik 
félnek attól, hogy a bírálat által 
kitudódik róluk valami, mélyre.

Sztálin
tanítását

K. M.

Tófii Midii váiraii kálik a maga vernék esett
Tóth Márton váncsodi kuláfcot 

immdenki ismeri a faluban. Tel. 
szabadulás előtt nem volt Különb 
hasonszőrű kuláktársainál. min­
den munkát mással végeztetett. 
A nyári melegben az árnyékban 
pöl'feszkedett, csak este, mikor 
már hűvösebb voll, allékor ment 
ki a határba, megnézni, hogy 
cselédei mit csinálnék, dolgoz­
nak-e „rendesen, becsületesen". 
Cselédjei már nincsenek, nincs 
akit kizsákmányoljon, tíz min­
dennél jobban fáj Tóth Márton­
nak. L'gy gondolta, hogyha már 
nincs, akii szipolyozzon, hát leg­
alább rémhíreiket terjeszt és a 
közellátásiban kelt zavart- Nap, 
minit nap ott lelhetett látni a ván­
csodi Ibldgn ű v es s z ö ve ékezet előtt-

SorbanáHt kenyérért és közben a 
szája soha. be nem állt, állandóan 
fújta a magáéit. Azonban rajta­
vesztett a klilák. Házkutatást tar. 
tolláik nála. Kiderült, hogy Tóth 
Marton neon is olyan szegénv, 
nivnt alhogy „hirdette”. A szalma- 
kazalban Cl kiló kenyérliszteit 
1 !'s k;l|ó milláslisztet, 57 kiló bií- 
zat, 200 kiló tengerit 18 Mió ken­
dermagot, 25 kiló zsírt, 45 kiló 
cukrot, ti ki'ió pékkenyeret es c”v 
nagy ládát •— tele ruhává] rej_ 
legelett. Ezenkívül még cípőtal- 
pat, kész öltönyt, dohányt is el­
dugó!.]. Hiába siránkozott aztán 
a kultik, a dolgozó nép keze ke­
ményen lesújt rá és aljas lettéért 
megkapja méltó büntetését.

Bállá Márton tudósító.-•»«»aeooeeeeeeeoeeeeeeaeoeedeeeeeeeoeseoeoeeaeeeeeflí

A Komlói Szénbányászati Tröszt
io<z<3»se2l(g>ty0

felvesz földalatti iparvasúf építéséhez fiáfeai dolgozókat 
Kereset aa ervenyes bányász kollektív szerint Földalalfi 
munkánál 20, illetve 30 százalék pótfizetés 
felül munkásuhát is kapnak. A nős családos 
azok is, akik családfenntartók évi 40 
részesülnek, minden ellenszolgáltatás nélkül. NapTs tTfÍ 
ért háromszori bőséges étkezést biztosítunk a legény és 
leanyszállásuk díjtalan. — Jelentkezni lehet Komlón a 
^bányásza:1 Trösztnél, vagy Budapesten a kirende’tség
St SSÍukv' 1W - K”"“ «11=1

jár és ezen 
dolgozók, die 

q il!etményszénben

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőé idő, 
több 'helyen eső. Mérsékelt szél, 
éjszakai lehűlés keleten kissé meg­
erősödik, másutt alig változik. A nap 
pali hőmérséklet csökken.

A RENDŐRKAPITÁNYSÁG felhívja 
a fogatolt jármű hajtőit, hogy jár 
müvekre a gazdaeági szerszámokat 
(eke. borona.) stb. úgy rakják fel, ho.gy 
az út menetirányszerinti baloldalán a 
járműről ne nyúljon ki. Felhívja to­
vábbá az állattartók figyelmét, hogy 
állatokat közúton szabadon liajtt-ani, 
va gy az utak szélén ez ah a dón legeltet , 
ni tilos.

Mozik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Asszonysorsok.
BÉKE; 4, 6, 8 órakor; Császár

pékje.
METEOR: 5, 5, 7 órakor: Császár 

pékje.
HÍRADÓ, délelőtt 10. 12, 2 órakor; 

Képzett beteg. Volga felső folyása, d. 
u. 4 6, 8 órakor; Képzett beteg, Lata- 
bár Volga felső folyása.

KERT: előad-áfí kez-dctc fél 9 órakor: 
Nagy muzeikus, «

Népnevelő 1.* óvónő Iskola: Ifjú

Népnevelő 11. Állami Kórház: Ez 
történt Szakén ben.

Népnevelő 111. Tervhivatal; Kárho- 
zottak összeesküvése.

Népnevelő IV. Nyúlás; Teljes gőzzel.

Színházi műsor
Ma 7 órakor Körtvélyesi csíny, 

Csütörtökön 7 órakor Álarcosbál, La- 
lb őrfalvi, AB CD és Bartók bérlet. Szom­
baton 7 órakor Körtvélyesi * osiny 
Dlaha bérlet. Vasárnap Körtvélyesi 
céiny, 5 órakor Pui’kin bérié,t 7 óra. 
kor Laborfalvi bérlet.

A világ ifjúsága augusztusban Bu­
karestben tartja seregszemléjét, a IV. 
Világitjúcági Találkozót, összegyűlnek 
ifimét a béke legjobb ifjú harcosai, 
élén a lenini—sztálini Komszomollal 
hogy hitet tegyenek a béke naigy ügye 
•mellett. A ma,gyár ifjúság is lelkes, n 
készül erre az ifjúsági találkozóra. Uj 
munkasikereken kívül még na.gyobb 

I sporLteEesitményekkel bizonyítják Ve 
. fiataljaink, hogy ifjús-á.gunk’erő-s ké*»z 
a béke védelmére

A DISz Központi Vezetősége cs az 
OTSB elhatározta hogy a dolgozó tö­
megek és az ifjúság még eredménye­
sebb sportolása., te^ti. szellemi erejének

--- --------- * meg az
MHK jelvényt, az irmetlő próba jel ve- 
nyet. a V1T tiszteletére“ mozgalmat 
indít és veiwnyt. ir ki a s por tégy es ü- 
letek között a sportfcjlcsztéfci terv m' 
keres teljesítéséért. Ezért a, ,,40 váró* 
atlétikai békc.postavcrsenyét“ a ...gza. 
bad Ifjúság serlegéért folyó uszodák 
közötti pontversenyt'* a „Közhasznai.i. 
tu gépek kerékpáros t cin égve r.- e nyél“ 
ép az „Egyesületi szpartakiálot“ amc 
Jyek J ehe tőséget biztosítanak * arra* 
bogy a fiatalok versenyszerűen telje- 
Pitsék az MHK próbákat. VIT verse, 
nyekké nyilvánította.

MEGEJTETTÉK A SORSOLÁST A 
KÉZILABDA MAGYAR NÉPKÖZTÁR­

SASÁGI KUPÁBAN
Budapesten hétfőn este ejtették meg 

a kézilabda MNK országot? selejtező­
jének sorsolását. Ezek szerint vasár­
nap Debrecenben a következő mérkő­
zéseket rendezik: D Vörös Meteor- 
Békéscsabai Építők* férfi, D. Dózsa- 
Bp. Vörös Meteor női. 1). Haladói* 
Csepeli Vasas Férfi D. Petőfi—Csepeli 
Vasas női, D Lokomotiv—Pest-megyei 
Dózsa férfi, D. Lokomotv—Bp. Kábel­
gyár női. A D. Honvéd férfi csapata 
Búd a kai ászra, t? a D Kinizoi női 
együttese pedig Szombathelyre utazik.

A MEGYEI FÉRFI KOSÁRLABDA­
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

1. D. Haladás 6 6 -------- 524:175 12
2. D. V. Lobogó 6
3. H. Orvoskar 6
4. D. Lók. 6
5. Haladá? TJ'K 6
6. D. V. Meteor 5
7. Lók. Járómű 6
8. D. Postás 5
9. Hajdúnánás 6

10. D. Petőfi 7
11. D Dózsa 2 
12 DMTSK

LÉVAI
törölv

— 515:138 12
1 284:195 10
2 502:186 8 
2 295:254 
2 124:115 
5 190:285
5 166:191 
4 210:545
6 189:595 
1 54: 76

VERESÉGET SZENVEDETT 
PERCÉTŐL

Szombaton Budapesten, vasárnap 
pedig Debreceniben versenyeztek a leg­
jobb ealakpálya.motorosok. Mindkét

Sztálinvárosba
felveszünk vaShV.erkebetek gyártása 
ban és szerelésében jártas villany- 
hegesztő, vasszerkezeti lakatos 
szakmunkásokat és segédmunká­
sokat. Az odautazás költségét 
vállalatunk megtéríti. Lakást in. 
gyen, napi háromszori főétkezést 
6.40 Ft-ért biztosítunk Jelentke­
zes személyesen vagy* levélben 
,-Ztalinvárosj Cső. ét? Erőmtiszcre. 
l?si Vállalatnál, Bp. VI. Bajcey- 
Zsihnszky ti. 33, Vagy Sztálin- 
város, Kokiila.út, Marlin-iroda.

NÉPLAP
Magyar Dolgozók várija Uajáíi 

Binarmegyel Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSEBST 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy.Zsilinszky u j 
Telefon: 42.54. és m 40-

Altöldi Nyomda-telephely.

\ai

versenyen Lévai az 500-as géposztály­
ban vereséget szenvedett a bátran mo. 
torozó s az utóbbi időben határozott 
fejlődést mutató miskolci Férgétől A 
debreceni vertben yfc zuhogó csőben tar­
tották b az egyes számokban a követ- 
kezők győztek. 100 kom: Komáromi 
(D. Honvéd), 125 kom: Thoma (Bp. 
Pce'.a?), 250 kmc: Szabolcsi (Nyi-egv- 
há,zi Építők), 550 kom sorozatgépek • 
Gyere (Szolnoki Lók.). 550 kem sport, 
■gepc-k: Polgár (D. Lók ), 500 kem: r 
Pergő (Miskolci Honvéd), 2. L^vai (D. 
Honvéd) Lévai csailc a harmadik fu­
tamban tudta megszorítani Perget,

A KOSÁRLABDA EURÓPA. 
BAJNOKSÁG KEDDI EREDMÉNYEI
Moszkvában kedden tovább folytai, 

tak a kosárlabda Európa..ba.jnokságot. 
Ivet meglepetés pzülelett: Gehszlová. 
kia 44:39 arányban nyert Magyavor. 
sza,g ellen. Franciaország pedig 62:45- 
re verte Izraelt A Szovjetunió 66:27 
aranyban, Jugoszlávia 48:45 arányban 
nyert Egyiptom, " ' 
ellen.

illetve Olaszország

Ni*

. VÁLTSON
TAKAtímTÜKÖmET

rövid sporthírek
Az NB II. Keleti csoportjában ya.

sarna.p Debreceniben a D Honvéd :i Bp 
Lolcomotiwal játszik, míg Diósgyőrben 
, • Vasas D. Lokomotiv mérkőzés 
lesz. A Bp. Honvéd fennállása óla 
vasárnap szenvedte el ötödik bajnoki 
vereségét, Legiutóbib — 21 hónappal ez. 
előtt — 1952 szepemibert 2-án Sa|gól 
tárj ónban veeztett 1:0 arányban a Bp. 
Honvéd, Dobd, a Diósgyőri Vasas 
kitűnő csatára, nagy formában van A 
D. Vasas ]egutó:bbi mérkőzésén mind a 
hét gólt Dobó 'lőtte,, mégpedig négyet 
az ózdi Vasas, hármat pedig az Egri 
Fáklya kapujába. — összevont mevyci 
vizilabdabájnokság. Miskolc: M. Bástya 
—D, Honvéd 1:0. — Megyei férfi rop. 
labdabajnoki eredmények: u. Lokorao. 
tiv—D. Kinizsi 3:0, D. Vörös Meteor— 
D. Petőfi 3:0, D, Dózsa—D. Szikra 3*0 
— A megyei országúti kerekpáros bői 
noksagof hétfőn délután rendezték 
meg a Debrecen—Nyíregyháza közötti 
országúton. Eredményeik. Felnőttek 100

(D. Postás) 2.~ NyitnHNovak
ro'km010! 3‘ <vr’°lta’ Ifjúságiak
oO ihm: 1 Ma,gloczki (D Lók ) 2
Kaszab (D. Lók.), 5. Doboe (D *Lok )
— D Honvéd—Miskolci Honved
, ,:4- Barátságos ökölvívó mérkőzés \ 
debreceniek győzelmeit Fejes, Bíró, 
Szikla Hermann, Fábián ée Molnár 
szerezte — A megyei középfokú tor- 
naszegyeni és c*?apatba.jnokság ercd. 
menye1 Férfiak. Egyéni: 1 Szemerédi 
(D Postás) 46.8 Csapat: 1 D postófi 
f6j’ J- Nők Egyem: 1. Oláh (D Műm. 
kaerőtartalelrak) 45.8. Csapat:' x p. 
M u-n le a c rot art a 1 ékok 269.4, — Külföldi 
labdarugó eredmények. Stockholm: 
Belgium—Svédország 3:2. Világbaino- 
ki fielejte-ő mérkőzés. Genf: Törökőr 
sza.g—Svájc 1:0.

EGY halhónapce nuldö e'- 
adó, Vöröshadeereg útja. 9.

GYEREKEK gondozását 
vállalom, fiatal leányt csa­
ládtagként felveszek Kos­
suth u. 30. TI. ajtó. ’

KIS fehér baiettruha 
Ságvá.ri utcán vasárnap el­

veszett. Megtalálói a Teleki 
70. alatt, szíveskedjek le­

adni.
HAT hónapos fa.j kom.
Id malac eladó. Káka u.
Sámsoni útnál

IRODAI írógép eladó, 
Oapó utca 12. Hátul az 

udvarban.

SINGER női bob:nos var­
rógép eladó, Simonffy u. 59.

JÉGSZEKRÉNY, karos- 
szék, a-blakzsalult,' szekrény, 
választási malacok eladók, 
Eötvös u, 71.

ELADÓ asztal hat székkel 
Két-malom u. 11.

KÉT1 vagy három hold 
tengeri földet részes meg­
munkálásra vállalok, Mister 
u. 35.

ELADÓK perzsaszőnyeg, 
vízvezetékkagyié k<:pkcrclek, 
kerti ászt: I lom bútorok,
Szébhenyi ti. 31,

OLCSÓN eladó nagy két­
személyes pczlon, kei'ti fote­
lek . könyvezek tény, va'ágy 
jégszekrény. Cea.pó u 85.

VESZÜNK használt straf, 
szekeret pótkocsit, használ, 
ható gumikerekekkel ég 
cseplcrzzckvény aljakat ke­
rekkel. Állami Erdőgozda- 
eagta.n Debrecen, Hunyadi-u 
18-19. AH
y ÁL L A LATUNK dolgozó j a 

részére keresünk kétszobás 
komfortos lakást Villany, 
szerelő Vállalat Széchenyi u 
59. Goes.

MÜICöSZöRüST állandó 
munkára felveszünk, Debre­
ceni Ruhagyár. ÁH
. GYERMEKKOCSIK sport, 
ee mély kiváló minőségben 
C8 választékban rendelhetők 
Fém lej dolgozó, Vígkedvű M. 
u. 50, áh

A DEBRECENT Tangaz­
daság Böszörményi út 62 
íejögulyásokat és ál lattel 
nvesztésben jártas dolgozó­
kat azonnali felvételre keres 

All
El# A Dó íróasztal, előszó, 

bafal, aoztajágy, (Hegled u.
8 ez.

X. 6VFOL1

Dolgozó 
éléssel készl 
budapesti il 
ezekben a f 
több és jól]
Jtozzá a bő] 
gozó pirasfl 
vékony ha 
hogy bizíol 
'■ellj erét, ef 
ül íz ipj 

lését- ]
A jó tern] 

hitt nÖYóii'i 
lei 1 a falu 
ben a szaki 
jás, baromfi 
Hiány begy) 
sével járul! 
terv meg vaj 
lés torvénej 
része ötével 
I novai Erői] 
Nagyik olló 
olyan töm 
nck alapjai 
]>ot, villanyi 
fillu. Es uJ 
vünk mind! 
daságun-k 
parasztság 
villását szol 
alkotásai aT 
-szagunk érj 
gctlenségünl

Dolgozó I 
elő czckbcil 
Héke_ Világ ti 
se előtt —f 
vessen szánj 
sa be ne ca 
Hskel is bel 
követi párti
kitűzésd-l. 1
síi a lalu J 
megkönnyit] 
liajdú-biharl 
mura lennel 
megyénket f 
lesscgtudókL 
az országb.1 
lógók, az ef 
pedig' Haji 
evek élen juj 
lyen áll a I 
link lenni I 
megyénk tll 
nagyon soll 
ii ek. Sok-sl 
illat, kultúf
fejlődött
kulturális 
azonban ni 
rasztságánJ 
szonozta al 
szembeni I 
tette volna!

De lovai 
becsületes. 1 
dolgozó pil 
hogy Szolnf 
a versenytj 
velünk - 
gy éjé vei 
tényt na; 
parasztságil 
is, hogy ml 
folynak, 
tesznek fali 
n ács budai 
Méltón, mii 
növényápolf 
begyűjtési 
ja megyénl 
is a béke [ 
ják ezt a 
védelmi szí 
aláírói üil 
tettek arral 
re teljesitii 
lezettsegükj 
Hajdúnánál 
ban 350, 111 
iíyen békc\| 
töttek.

Ha a pl


